

中国每年产生废旧纺织品达2000万吨

我国每年大概产生2000万吨的废旧纺织品，怎么进行高值化的废纺利用成为环保业界关注的重要话题。近日，由中国再生资源回收利用协会主办的“2019生活垃圾分类处理暨废旧纺织品循环利用研讨会”在贵阳市举行，中国再生资源回收利用协会副会长兼秘书长潘永刚认为，未来废纺市场潜力巨大，政策利好可以期待。

该研讨会举行期间发布的《中国废旧纺织品再生利用技术进展白皮书》指出，中国每年消耗的纺织纤维达3500万吨，每年产生的废旧纺织品可达2000万吨。

据了解，目前，废旧纺织品的回收大致分为政府支持的废旧衣物回收箱模式以及民间组织自发回收、品牌服装企业自主回收、公益组织回收等模式。中国废旧纺织品的再生利用率不到20%。

“当前国家大力推动垃圾分类工作，为废纺的资源化利用提供了更大的契机。”潘永刚说，全国46个垃圾分类重点城市中已有29个城市明确对个人违规投放垃圾行为进行处罚，各地垃圾分类立法进程正不断加快；同时，一些地方管理部门将废旧纺织品与废金属、废塑料、废纸、废玻璃并列为主要可回收物，明确了分类标准。

“不同的纺织品面料，在回收利用的时候，都可以回收上来，但是怎样分类、利用，难度非常大。”国家发改委环资司原副司长马荣介绍说，目前我国的垃圾回收处理行业还存在法律法规不健全、回收模式不清、缺乏有效监管等问题，同时，加强环保的公共意识和教育也有待提高。

“废纺利用，市场先行”。随着人们生活水平的提高，废纺产生量越来越多，一些专家认为废纺利用要取得发展，后端的商品出口要打通，企业有盈利能力才能生存和发展，环保进程也能更好地与之相应推进。

潘永刚认为，让废纺回收利用成为健康产业，需要技术提升、装备升级、标准完善，更需要在废纺利用及再生产品的使用上获得更多的政策支持，推动产业提质增效。

“回收及资源化利用企业要在提高效益的同时减少投入成本，才能推动行业可持续发展。”清华大学环境学院教授刘建国指出，提高产业集聚度、拓展延伸产业链和提升再生产品质量，是实现环保领域行业转型升级的必然选择。

“改变再生资源回收由市场主导、垃圾运收处理由政府主导的‘二元分治’模式是必然要求。”刘建国同时指出，不管是垃圾处理还是再生资源回收，都要从过去一种比较单纯的市场行为模式向全民参与、社会共治的方向转变。财富中国网

扫一扫
关注中棉行协官方微信



环保上浆

本网最新

- 纺织工业奠基人之一——陈维稷 12-11
- “纺织之光”2019年奖励大会 12-11
- 欧洲大型银行纷纷启动裁员计划 12-11
- 世贸组织上诉机构将正式“... 12-11
- 出口退税促外贸企业发展 12-11
- 北京高速费拟取消起步价 12-11
- 11月新增信贷、社融超预期 12-11
- 中纺联科技教育奖励大会隆... 12-11
- 棉纺织行业高技能人才层出不穷 12-11
- 中国对外贸易保持较好韧性 12-10
- 金融开放政策正加速落地 12-10
- 印度考虑恢复与巴基斯坦的贸易 12-10
- 越南纺织出口总额达390亿美元 12-10
- 外棉：港口报价上涨 12-10
- 共有产权房首现京籍、非京... 12-10

京ICP备14037240号

地址：北京市朝阳区东二环朝阳门北大街18号7层 邮编：100027 邮箱：ccta_bgs@126.com

电话：010-85229649 010-85229419 传真：010-85229649 2010 版权所有 © 中国棉纺织行业协会

